

VÝZVY

Po politických zmenách v roku 1989 sa ukázalo, že v niektorých oblastiach kontroly rakoviny musíme ešte veľa doháňať.

Ako bojuje Európa proti rakovine?



MUDr. Eva Siracká, DrSc.
PREZIDENTKA LIGY PROTI
RAKOVINE

„Boj proti rakovine si vyžaduje spoluprácu medzi mnohými disciplínami.“

Rakovina patrila už v dávnej minulosti k najobávanejším chorobám. V predstavách ľudí sa totiž spájala so smrťou. Tieto názory boli pochopiteľné, keďže v tých časoch sa rakovina nedala spoľahlivo diagnostikovať, ani úspešne liečiť. Možnosť zmierniť utrpenie chorých a liečba bolesti boli navyše na veľmi nízkej úrovni.

■ **V priebehu ďalšieho rozvoja onkológie** sa ukázalo, že boj proti rakovine sa nemôže obmedzovať iba na medicínske riešenie. Vyžaduje si spoluprácu medzi mnohými disciplínami, ale tiež značné financie. Bolo zrejmé, že sa nedá očakávať, že by toto obrovské bremeno znášala iba štátna správa. Ďalší pokrok bolo možné dosiahnuť iba spojením síl celej spoločnosti.

■ **Prvým priekopníkom v realizácii** tejto predstavy bolo Francúzsko, kde už v roku 1918 vzniklo hnutie s názvom Liga proti rakovine. Dalo impulz, ktorý sa postupne začal ujímať a v celej Európe viedol k rozmachu podobných organizácií. Politický vývoj po druhej svetovej vojne však spôsobil, že poslanie tohto programu zostalo v štátoch socialistického bloku nepovšimnuté.

■ **Na stretnutí hláv štátov a vlád** krajín západnej Európy v roku 1986, na ktorom sa riešila alarmujúca situácia vyplývajúca z nárastu výskytu rakoviny, bol vyhlásený program Európa proti rakovine. To bol začiatok rozsiahleho úsilia smerujúceho k zníženiu bremena rakoviny prostredníctvom prevencie, odstraňovania mýtov, podpory širokej škály klinických a výskumných projektov

a zlepšovania kvality života chorých.

■ **Prvým štátom z bývalého východného bloku,** ktorý sa k tomuto programu pripojil, bolo vďaka iniciatíve, ktorá vznikla v Bratislave, Československo. Náš záujem o spoluprácu bol prijatý s nadšením. Stali sme sa členmi Európskej asociácie líg (ECL) a Medzinárodnej únie pre kontrolu rakoviny (UICC).

■ **Dnes, takmer po 25 rokoch existencie** Ligy proti rakovine, môžeme s uspokojením konštatovať, že sa nám podarilo mnohé medzery postupne vyplniť. Naša účasť na riešení úloh v rámci Európskeho partnerstva v boji proti rakovine a podpísanie Svetovej deklarácie z roku 2011 dokazuje, že Slovensko nechce stáť bokom.

PARTNERI PROJEKTU



www.medicc.eu



www.lekari.sk



www.zdravie.sk

BOJUJEME PROTI RAKOVINE
4. VYDANIE, 29. OKTÓBER 2013

Projektový manažér: Ing. Emília Ponechalová

Tel.: +421(0)25 93 08 230

E-mail: emilia.ponechalova@mediaplanet.com

Redaktor: Kristína Lenková, Lenka Kríštofová

Korektor: MARADI, s. r. o.

Odborná spolupráca: MUDr. Eva Siracká, DrSc., PhDr. Andrea Krížanová, MUDr. Allen Dimov, Dr. Viliam Ujházy, DrSc., doc. Ing. Čestmír Altaner, DrSc., MUDr. Margita Pobjíková, MUDr. Tomáš Šálek, MUDr. Mária Rečková

Tlač: LAPCOM, k. f. t. Győr, Maďarsko

Distribúcia: Pravda 29. 10. 2013

Ďalšie vydanie: Svetový deň diabetu, 12. 11. 2013

MEDIAPLANET Slovakia

Tel.: 02/5930 8230

E-mail: info.sk@mediaplanet.com

Web: www.mediaplanet.com/sk

Cieľom spoločnosti Mediaplanet je vytváranie nových skupín zákazníkov pre našich inzerentov tým, že ponúkame čitateľom vysokokvalitný redakčný obsah, ktorý ich motivuje konať. Vydavateľstvo nezodpovedá za obsah inzercie a PR článkov.

Inzercia

NADÁCIA
VÝSKUM
RAKOVINY
1993-2013

1993 – Jubilejný rok nadácie – 2013
Ďakujeme všetkým podporovateľom za 20 rokov spolupráce.

Prezentácia činnosti nadácie a prístrojov zakúpených z aktivít Beh pre život a Na kolesách proti rakovine bude v stredu 13. novembra 2013 počas Dňa otvorených dverí Ústavu experimentálnej onkológie SAV.

Tešíme sa na stretnutie.

Vaša pomoc znamená nádej!

Nadácia Výskum rakoviny
Vlárska 7, 833 91 Bratislava 37
IČO: 31782582
www.nvr.sk

RNDr. Margita Klobošická, CSc., prezidentka
e-mail: prezident@nvr.sk
tel.: 02 / 59327 216; 0908 951 332
Bežný účet: VÚB, číslo účtu: 167534012/0200